

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7121 期
邮发代号 51-7 2018年12月3日 星期一 农历戊戌年十月廿六 网址: www.sxworker.com

中美就经贸问题达成共识 决定停止升级关税等贸易限制措施

新华社布宜诺斯艾利斯12月1日电(记者韩洁王沛)当地时间12月1日晚,国家主席习近平与美国总统特朗普在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行会晤。会后,中方经贸团队相关负责人对记者表示,两国元首讨论了中美经贸问题并达成了共识。

两国元首积极评价双方经贸团队近期进行的积极有效的磋商。双方认为,健康稳定的中美经贸关系符合两国和全世界的共同利益。

双方决定,停止升级关税等贸易限制措施,包括不再提高现有针对对方的关税税率,及不对其他商品出台新的加征关税措施。

双方同意,本着相互尊重、平等互利的精神,立即着手解决彼此关切问题。中方将按照

中国共产党十九大的要求,进一步采取措施深化改革、扩大开放。在此过程中,美方关注的一些经贸问题会得到解决。同时,美方也将积极解决中方关注的经贸问题。

两国元首指示双方经贸团队加紧磋商,达成协议,取消今年以来加征的关税,推动双边经贸关系尽快回到正常轨道,实现双赢。

省十三届人大常委会第八次会议分组审议《陕西省企业工资集体协商条例(草案修改二稿)》及省人大法制委员会审议结果的报告

工资拿多少,劳资双方需协商

本报讯(秦晓 杨波)为了在促进企业发展的同时,切实维护好职工权益,11月27日,省十三届人大常委会第八次会议分组审议了《陕西省企业工资集体协商条例(草案修改二稿)》及省人大法制委员会审议结果的报告。

工资协商的核心目标是保护职工利益。为此,有的常委会组成人员和部门提出,将第二十

七条修改为:“企业经济效益增长的,可以通过工资集体协商加大职工工资调整幅度。企业经济效益下降,无力维持现有工资水平的,可以通过工资集体协商适当调整工资水平。”

有的常委会组成人员还提出,对不按照工资集体协商要求提供相关资料的企业,应当予以处罚。对此,草案修改二稿第四

十七条明确:“企业方违反本条例第二十三条规定,拒不提供与协商有关的资料或者提供虚假资料的,由人力资源和社会保障行政部门处以一万元以上二万元以下的罚款,并责令如实提供与协商有关的资料。”

条例的重点在于平等协商。为了促进劳动关系和谐、维护社会秩序稳定,草案修改二

稿第二十五条规定:工资集体协商期间,企业及其职工应当维护本企业正常的生产、工作秩序,不得采取影响生产、工作秩序或者社会稳定的行为。企业方不得采取限制职工方协商代表的人身自由或者对其进行侮辱、威胁、恐吓、暴力伤害;拒绝或者阻碍职工进入劳动场所、拒绝提供生产工具或者其

他劳动条件;其他干扰、阻碍集体协商的行为。职工方不得采取限制企业方协商代表的人身自由,或者对其进行侮辱、威胁、恐吓、暴力伤害;破坏企业设备、工具等扰乱企业正常生产、工作秩序和社会公共秩序或者以各种方式迫使企业其他员工离开工作岗位;其他干扰、阻碍集体协商的行为。

标题新闻

- 截至11月中旬我国进出口总值已超2017年
- 环境部对28家污染物排放长期超标单位督办
- 美国前总统老布什逝世 享年94岁
- 陕西省属国企“三供一业”分离移交完成95%
- 陕博物馆数40年增12倍 可移动文物全国第二

本报讯(薛群才)11月30日,省国防工会召开职工文化工作会议,省总工会党组书记、副主席,省国防工会主席吴志毅出席并讲话。省国防工会副主席陆毅、高莉出席会议。

吴志毅充分肯定了文联及各专业协会在学习宣传贯彻习近平总书记10·29重要讲话精神 and 党的十九大精神进企业进车间进班组,积极实施中国工会十七大精神“往职工中走,往心里做,往实处落”行动方案,以及推进职工文化活动中所发挥的积极作用。

吴志毅指出,国防系统有着深厚的职工文化底蕴和优良传统,文联及各专业协会要充分发挥作用,调动广大职工文艺骨干的积极性和创造力,努力创作反映新时代、新风采、新形象的优秀职工文艺作品,推动基层广泛开展健康文明、昂扬向上的职工文化体育活动,打造好“陕西职工文化”品牌,激发广大职工的劳动热情和创新能力。要深入开展纪念改革开放40周年活动,开展一系列特色鲜明、职工喜闻乐见、展现企业建设和职工生活巨大变化的群众性文化活动,凝聚广大职工实现军民融合深度发展、实现追赶超越目标的奋斗伟力。

会上,省国防职工文联各专业委员会汇报了2018年活动开展和人才队伍建设情况,并就推进职工文化工作进行了深入研究。

省国防工会召开职工文化工作会议

国家医保局:医药机构欺诈骗保将被解除定点协议

据新华社电 国家医保局日前印发《关于当前加强医保协议管理确保基金安全有关工作的通知》,要求各地医保经办机构加强对定点医药机构的协议管理,确保医保基金安全。

通知明确,定点医药机构发生欺诈骗保等违约行为的,一律解除服务协议,被解除服务协议的定点医药机构,3年内不得申请医保定点;对查实具有欺诈骗保基金等违规行为的医师,给予停止1-5年医保结算资格的处理;对具有欺诈骗保基金或倒卖药品

等违规行为的参保人,可给予暂停医保直接结算等处理。

通知要求,各地医保经办机构进一步完善和细化协议内容,加强对医药机构申报材料和信息的审核,对定点医药机构申报的费用建立规范的初审、复审两级审核机制,加强对定点医药机构履行协议情况的监督检查。

据介绍,医保经办机构与定点机构签订的服务协议,是医保基金监管的重要手段之一。通过加强协议管理,让违反协议的机构付出代价,将对欺诈骗保行为

产生有力震慑,并推动构建打击欺诈骗保行为的长效机制。

此前,国家医保局部署了打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动“回头看”,开通了举报电话和微信举报通道,制定了举报奖励机制,鼓励公民、法人或其他社会组织对医保经办机构工作人员,定点医疗机构、定点零售药店及其工作人员以及参保人员等涉嫌欺诈骗保的行为进行举报,并对查证属实线索的举报人给予奖励。通过一系列“组合拳”,对欺诈骗保行为保持高压态势。



环卫工人对工会爱心驿站赞不绝口

本报讯(记者宫西峰)11月30日上午,咸阳市总工会举行渭滨广场工会爱心驿站启动仪式。目前,该市已建成投入使用工会爱心驿站60个。省总工会副主席丁立虎、咸阳市副市长韩宏琪为工会爱心驿站揭牌。

咸阳市委副市级领导庞少波在启动仪式上表示,工会爱心驿站是工会组织深入学习贯彻习近平总书记10·29重要讲话及中国工会十七大精神,进一步强化工作举措、提供精准服务,满足广大户外劳动者现实需求和殷切期盼的生动实践,我们将会把这项工作做实做细,打造工会服务品牌。

一年来,全市两级工会采取新建改建、自建共建相结合的方式,先后投资221.7万元,建成工会爱心驿站60个,其中市区18个、县(市)区42个,每个驿站均在15平方米以上,总建筑面积达1127.5平方米。驿站大多分布在客流量大的干道或街区,标识统一、功能完善,免费为环卫工人、市政人员、快递员、出租车司机、交警城管等户外劳动者提供临时休息场所,让他们“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息、伤了能急救”。驿站内空调、饮水机、微波炉、桌椅、

咸阳:六十个工会爱心驿站建成投用

两级工会新建共建相结合 先后投入资金二百余万元

书柜、应急药品、药箱、多孔插座、书报杂志等设施和生活用品一应俱全,并有完善的管理和值班制度。

在驿站建设中,咸阳市总工会注重结合当地人群特点,使所建设的驿站各具特色。位于帝都酒店十字西南角的共享书屋型爱心驿站,将驿站和书屋相融合,充分发挥二者的社会服务共享作用。位于纺织工业园的爱心驿站,结合周边女工多的实际,带有独立卫生间和母婴室,卫生间采用节水水箱,配备了盥洗盆、蹲便池、整理镜等,母婴室设有梳妆台,提供喂奶、更换婴儿衣物等人性化设施物品。位于西郊的CEC建设者之家爱心驿站,内设图书室、法律服务站、卫生服务站、公共会客厅、工会服务办公室、爱心小超市、多功能厅等,其中卫生服务站实现了与市中心医院远程诊疗,成为一大亮点。

正在驿站接开水的环卫工人时翠侠欣喜地说:“以前忙完工作没地方休息,只能四处找水喝、寻落脚点。如今有了工会爱心驿站,我们热不着、冷不着,还能歇脚、看报、嬉闹!”

咸阳市城建局副局长蒙群介绍说:“作为工会爱心驿站的日常管理单位,我们将把这片浓情爱意传递好、管理好、维护好、使用好,确保驿站成为户外劳动者的温馨港湾,让他们切身感受到党和工会的温暖。”

当日,永寿、淳化等13个县(市)区总工会主席和户外劳动者代表共百余人参加了启动仪式。



11月30日,在延安富县风电750千伏集中送出工程富县750千伏秦道变电站,一名建设者攀登到距离地面40多米高的绝缘子上喷涂防水、防尘涂料。据了解,该变电站将于12月10日正式投用,运营后将把陕北的光伏、风电等清洁能源输送到关东地区。 本报记者 刘强 摄



西安地铁9号线首个盾构区间率先贯通

本报讯(杨喜龙)12月1日凌晨2时13分,伴随着刀盘破土而出,由中铁一局城轨公司承担施工的西安地铁9号线首个盾构区间——纺(织城站)~香(王站)右线经过184天掘进精准贯通。该盾构区间在掘进过程中,顺利完成了西安地铁建设以来的首次右线左线交叉互换的施工任务,保证了地铁9号线建成后可实现与地铁一、六号线的单向同站换乘。

据了解,该盾构区间右线长1495.5米,隧顶埋深约10.5米~19米,线路最大纵坡为24.8%,最小转弯半径450米,盾构区间右线左线穿左线99米,穿越地层主要以卵石、粉质黏土为主,掘进过程中相继克服了下穿地铁六号线出入线既有结构及桩基、侧穿香王安置楼、下穿香王收费站、西蓝高速公路等施工难题。

自4月29日开始掘进以来,施工单位严格控制盾构掘进参数和施工监测及测量,在各风险源的下穿过程中,密切关注土仓压力、推力、出土量等主控参数,创新采取干混同步注浆的方式,施工进度从最初的每天3环提高到每天14环,在确保安全、质量的前提下,圆满完成了该区间右线隧道的掘进任务。

截至目前,西安地铁9号线全线8个盾构区间(左右线合计32331米,21554环),已有7个区间的14台盾构机下井组装,始发的12台盾构机累计完成掘进7615.5米(5077环),完成总量的23.6%。

一把修脚小刀带动4万余人致富

——“修脚工”郑远元的奋斗故事

靠着一把小小的修脚刀,带动了陕南山区4万多名群众致富,1万多贫困人口脱贫,这是“修脚工”郑远元的故事。

当年因为穷困,17岁的郑远元带着100元钱,离开紫阳县高桥镇佛村的土房,孤身一人到四川达州投奔姨夫。

“父母守着两亩薄田务农,哥哥在煤矿打工受了伤,家里已经揭不开锅了,那时我最大的心愿就是能有一技之长,能自己养活自己,不给家里添负担。”郑远元说。

为了生计,郑远元换过许多工作。后来,他跟姨夫学了中医修脚,未曾想竟然改变了他的命运。2002年,郑远元摆起了修脚地摊;2005年,郑远元又掏出全部积蓄,在汉中盘下了一个小门面,开起了自己的第一家修脚店。

治脚气、挖鸡眼、去肉刺……修脚自古以来就是人们心中“下等”的营生,郑远元却说:“自己运气好,找到了‘一片蓝海’。”“医院没有专门针对脚病

的诊室,足浴店又只按摩不治病,修脚虽然有上千年的历史,可真正钻研这门的人越来越少,需求却逐渐增多,这就是商机。”郑远元说。

收费低廉、治疗又有效果,郑远元的修脚店很快多了起来。2007年,郑远元正式注册了陕西郑远元专业修脚服务有限公司,又开办了专门生产足部疾病保健药物的药厂。这些年,随着公司不断发展,郑远元修脚店已在全国布局4000多家,有超过3.5万名员工,2017年整个集团公司的经济收入超过30亿元。

“老实说,我是穷孩子出身,最令我高兴的并不是挣了多少钱,而是真正能带着乡亲们做点事,能带着大家一起富裕。”郑远元说。

郑远元的老家紫阳县地处秦巴山区腹地,山大沟深。因为贫穷,这里的群众外出务工多选择下矿井,收益不高风险却很大,因伤致残致贫率较高。前些年,看到郑远元的修脚店生

意好,能挣钱,又没有危险,不少乡亲开始选择在郑远元的修脚店里打工。

逐渐,第一批乡亲当上了店长、区域经理,挣上了比“城里人”还高的月薪,即使是基层的技师一个月也有4500元的保底收入。在郑远元的家乡铁佛村,这里的人均收入2016年就达到了2.5万元。一时间,“不下矿去修脚,买个汽车到处跑”的口号也开始在紫阳县流传。

为了满足越来越多人拿起修脚小刀的愿望,郑远元和紫阳县政府合作在县城办起了免费培训班。到目前,郑远元的远元集团公司已在安康、汉中、商洛市多个县区合作,开设了12所“远元职业技能培训学校”,先后培训修脚技师3.8万多名,带动4万多人致富,帮助1.3万贫困人口实现稳定就业。远元集团也荣获了2017年全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业,郑远元荣获了“2017年全国脱贫攻坚奖奉献奖”。

郑远元告诉记者,“乡亲们也在帮助我,如果没有乡亲们积极踊跃地参加培训,选择在我的门店里辛勤工作,公司缺乏人力资源的支撑,也就不会发展得这么快、这么好。”

为了回馈乡亲们支持,郑远元还成立了济困慈善基金会,不但对建档立卡贫困户每月发放300元脱贫补贴,还对遇到困难困难的贫困员工给予救助。据统计,近年来远元集团已捐助逾千万元,先后扶危济困70多次,受益员工213人。

谈及公司下一步发展规划,郑远元谈了“千城万店”,谈了关于大健康、大数据的产业升级,谈了2019年在海外市场拓展……可谈到最后,他最牵挂的还是山区贫困的乡亲们。

“我希望未来随着公司的发展,有能力安置10万山区群众就业,给他们稳定的收入,带动更多贫困群众用自己手里的修脚小刀,‘修’出脱贫致富的道路。”郑远元说。(薛天)



11月30日,省总工会在陕西工运学院举办全省工会2018年艾滋病防治宣传骨干培训班,40余人参加培训。图为参训人员现场交流。 本报记者 薛康 摄



编辑:章琦 版式:张瑜 校对:赵院刚

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com